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Με μεγάλη επιτυχία και συμμετοχή συνεχίζονται 
οι εργασίες του 31ου Διεθνούς Επιστημονικού 
Συνεδρίου στη Βέροια
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας

Το πρωί και το απόγευμα της Παρασκευής, 27ης Ιουνίου 2025, 
συνεχίστηκαν στην Αντωνιάδειο Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών 
του Δήμου Βεροίας οι εργασίες του 31ου Διεθνούς 
Επιστημονικού Συνεδρίου των Παυλείων που φέτος εξετάζει το 
θέμα: «Ο Απόστολος Παύλος και η Α’ Οικουμενική Σύνοδος», με 
αφορμή την συμπλήρωση 1700 ετών από την σύγκλησή της 
στην Νίκαια της Βιθυνίας.

Πριν την έναρξη των εργασιών της δεύτερης συνεδρίας τον χαιρετισμό της Α.Θ.Μ. 
του Πατριάρχου Σερβίας κ.κ. Πορφυρίου ανέγνωσε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Λονδίνου, Μ. Βρετανίας και Ιρλανδίας κ. Νεκτάριος, της Α.Θ.Μ. του Πατριάρχου 
Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κοβάσνα και Χαργκίτα κ. 
Ανδρέας, της Α.Θ.Μ. του Αρχιεπισκόπου Κύπρου κ.κ. Γεωργίου ο Θεοφιλέστατος 
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Επίσκοπος Καρπασίας κ. Χριστοφόρος και της Α.Θ.Μ. του Αρχιεπισκόπου Αθηνών 
και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σισανίου και 
Σιατίστης κ. Αθανάσιος.

Πρόεδρος της δεύτερης συνεδρίας ήταν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομος, Καθηγητής της Θεολογικής Σχολής Ε.Κ.Π.Α. και 
εισηγητές: α) ο κ. Μιλτιάδης Κωνσταντίνου, Ομότιμος Καθηγητής της Θεολογικής 
Σχολής του Α.Π.Θ., ο οποίος ανέπτυξε το θέμα: «Η Χριστολογική ερμηνεία των 
Ψαλμών: Από τον απόστολο Παύλο στην Α´ Οικουμενική Σύνοδο», β) ο Αρχιμ. 
Δημήτριος Μπακλαγής, Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της Ι. Μ. Βεροίας, 
Ναούσης και Καμπανίας, Δρ. Θεολογίας Α.Π.Θ., ο οποίος μίλησε με θέμα: «Ο Μέγας 
Αθανάσιος ερμηνεύοντας πρωτοχριστιανικές ομολογίες» και γ) ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. Παντελεήμων, ο οποίος 
ανέπτυξε το θέμα: «Η επιστημονική συμβολή του από Βεροίας Μητροπολίτη 
Κυζίκου, Καλλινίκου Δελικάνη, στην έρευνα για την Α’ Οικουμενική Σύνοδο».

Στην τρίτη συνεδρία προήδρευσε ο κ. Μιλτιάδης Κωνσταντίνου, Ομότιμος 
Καθηγητής της Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ. και εισηγήσεις ανέπτυξαν: α) ο κ. 
Κωνσταντίνος Νικολακόπουλος, Καθηγητής Θεολογικής Σχολής Πανεπιστημίου 
Μονάχου, ο οποίος μίλησε με θέμα: «Θεμελιώδεις αρχές συνοδικότητας στην Καινή 
Διαθήκη και ιδιαιτέρως βάσει της Αποστολικής Συνόδου των Ιεροσολύμων» και β) 
ο Πρωτοπρ. Στυλιανός Χατζηγρηγορίου, Εργαστηριακό Διδακτικό Προσωπικό 
(Ε.ΔΙ.Π.) Θεολογικής Σχολής Α.Π.Θ., ο οποίος ανέπτυξε το θέμα: «Στοιχεία 
λειτουργικής θεολογίας στην εορτή των 318 θεοφόρων Πατέρων της Α’ 
Οικουμενικής Συνόδου».

Πριν την έναρξη της τέταρτης συνεδρίας τον χαιρετισμό της Α.Θ.Μ. του 
Πατριάρχου Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ ανέγνωσε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Γκλαβινίτσης κ. Μακάριος, της Α.Θ.Μ. του Πατριάρχου Γεωργίας κ.κ. Ηλία ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ζουγκδίδι και Τσαΐτσι κ. Γεράσιμος, της Α.Θ.Μ. του 
Αρχιεπισκόπου Πολωνίας κ.κ. Σάββα ο αξιότιμος Καθηγητής κ. Γεώργιος Betlejko 
και της Α.Θ.Μ. του Αρχιεπισκόπου Αλβανίας κ.κ. Ιωάννου ο Αιδ. Πρωτ. κ. Μιχαήλ 
Σανελάρη.

Πρόεδρος της τέταρτης συνεδρίας ήταν ο Καθηγητής Predrag Dragutinovic και 
εισηγήσεις παρουσίασαν α) o κ. Παναγιώτης Υφαντής, Καθηγητής της Θεολογικής 
Σχολής του Α.Π.Θ., ο οποίος ανέπτυξε το θέμα: «Ο αγιολογικός χάρτης της Α’ 
Οικουμενικής Συνόδου» και β) ο κ. Βασίλειος Τζέρπος, Επίκουρος Καθηγητής της 
Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ., ο οποίος ανέπτυξε το θέμα: «Η Α’ Οικουμενική 
Σύνοδος και ο Κανόνας των Βιβλίων της Καινής Διαθήκης».



Μετά την ολοκλήρωση της τρίτης και της τέταρτης συνεδρίας βραβεύτηκαν, 
όπως κάθε χρόνο στο πλαίσιο των Παυλείων, μαθητές και μαθήτριες της Ημαθίας, 
οι οποίοι διακρίθηκαν σε αθλητικούς, καλλιτεχνικούς και εκπαιδευτικούς 
διαγωνισμούς σε περιφερειακό, πανελλήνιο ή διεθνές επίπεδο κατά τη διάρκεια 
της σχολικής χρονιάς που πέρασε.

Το 31ο Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο των Παυλείων παρουσιάζει ο Γενικός 
Αρχιερατικός Επίτροπος της Ιεράς μας Μητροπόλεώς Αρχιμ. Δημήτριος 
Μπακλαγής, ενώ τις εργασίες του παρακολουθούν και τιμούν με την παρουσία 
τους ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βελγίου κ. Αθηναγόρας (Οικουμενικό 
Πατριαρχείο), ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αρούσας και Κεντρικής Τανζανίας κ. 
Αγαθόνικος (Πατριαρχείο Αλεξανδρείας), ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος 
Ανθηδώνος κ. Νεκτάριος (Πατριαρχείο Ιεροσολύμων), ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Λονδίνου, Μ. Βρετανίας και Ιρλανδίας κ. Νεκτάριος (Πατριαρχείο Σερβίας), ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κοβάσνα και Χαργκίτα κ. Ανδρέας (Πατριαρχείο 
Ρουμανίας), ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Γκλαβινίτσης κ. Μακάριος (Πατριαρχείο 
Βουλγαρίας), ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ζουγκδίδι και Τσαΐτσι κ. Γεράσιμος 
(Πατριαρχείο Γεωργίας), ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Καρπασίας κ. Χριστοφόρος 
(Εκκλησία της Κύπρου), οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Μεσσηνίας κ. 
Χρυσόστομος, Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος κ. Γεώργιος και Σισανίου και 
Σιατίστης κ. Αθανάσιος (Εκκλησία της Ελλάδος), ο Παν. Ιερομόναχος Σάββας 
Sitsevky και ο αξιότιμος Καθηγητής κ. Γεώργιος Betlejko (Εκκλησία της 
Πολωνίας), ο Αιδ. Πρωτ. κ. Μιχαήλ Σανελάρη (Εκκλησία της Αλβανίας) καθώς και 
τοπικοί πολιτικοί και στρατιωτικοί άρχοντες, καθηγητές, προπτυχιακοί και 
μεταπτυχιακοί φοιτητές και κληρικοί της Ιεράς μας Μητροπόλεως.

Το Συνέδριο πρόκειται να ολοκληρωθεί το μεσημέρι του Σαββάτου, 28ης Ιουνίου 
2025, ενώ οι εργασίες μεταδίδονται απευθείας από τον ραδιοφωνικό σταθμό της 
Ιεράς μας Μητροπόλεως «Παύλειος Λόγος 90.2 FM» και ταυτόχρονα 
μαγνητοσκοπούνται από τον εκκλησιαστικό τηλεοπτικό σταθμό «4Ε».



https://www.flickr.com/photos/143721364@N06/albums/72177720327159357

